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Θυρανοίξια Ιερού Ναού Αγίων Αποστόλων από 
τον Μητροπολίτη Νέας Ιερσέης στη Βιρτζίνια
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αμερικής

Την Κυριακή, 5 Οκτωβρίου 2025, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Νέας Ιερσέης κ. Απόστολος ταξίδεψε στην 
κοινότητα των Αγίων Αποστόλων στο Σαντίλι της Βιρτζίνια για 
να τελέσει τα Θυρανοίξια του νέου Ιερού Ναού της κοινότητας.

Τον Σεβασμιώτατο συνόδευαν ο Πρωτοσύγκελος της Μητρόπολης π. Gregory 
Gilbert, ο Αντιπρόεδρος του Μητροπολιτικού Συμβουλίου James Polos και ο 
Νομικός Σύμβουλος της Μητρόπολης Georgio Comninos. Κατά την άφιξή του το 
πρωί, ο Σεβασμιώτατος ενώθηκε με το εκκλησίασμα που ανυπομονούσε να 
ευλογηθεί ο νέο Ιερός Ναός της κοινότητάς τους. Τον Σεβασμιώτατο υποδέχθηκε ο 
προιστάμενος π. Thomas Manuel και μέλη του Ενοριακού Συμβουλίου.

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=25
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1218


Ο Σεβασμιώτατος ηγήθηκε της πομπής γύρω από τη νέα εκκλησία και έψαλε από 
κοινού με τους πιστούς το Απολυτίκιο των Δώδεκα Αγίων Αποστόλων, που είναι οι 
προστάτες της κοινότητας. Μόλις η πομπή έφτασε πίσω στην κύρια είσοδο της 
Εκκλησίας, ο Σεβασμιώτατος χτύπησε τις πόρτες με την πατερίτσα του και μπήκε, 
ευλογώντας το κτίριο με Αγιασμό.

Μετά την λιτανεία, ο Σεβασμιώτατος τέλεσε τη Θεία Λειτουργία. Στην ομιλία του, 
δόξασε τον Θεό για τα εγκαίνια του νέου Ιερού Ναού. Ο Σεβασμιώτατος συνεχάρη 
την κοινότητα, επαινώντας την για το ότι «πραγματοποίησε ένα θαύμα με τη χάρη 
του Αγίου Πνεύματος και την παρουσία της Αγίας Τριάδας», αποδεχόμενη την 
πρόσκληση του Χριστού να χτίσει μια νέα Εκκλησία. Συνέχισε εκφράζοντας την 
πεποίθησή του ότι κατά τη διάρκεια της Θείας Λειτουργίας, οι Απόστολοι 
συλλειτουργούσαν μυστικώς μαζί μας και χαμογελούσαν βλέποντας ότι το έργο 
τους συνεχίζεται από τον π. Θωμά και την κοινότητα. Ο Σεβασμιώτατος έκλεισε 
την ομιλία του περιγράφοντας την ενορία ως ζωντανή μαρτυρία της Μεγάλης 
Εντολής του Χριστού, «πορευθέντες μαθητεύσατε πάντα τα έθνη, βαπτίζοντες 
αυτούς εις το όνομα του Πατρός και του Υιού και του Αγίου Πνεύματος» (Ματθ. 
28, 19).

Στο τέλος της Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε το Ενοριακό Συμβούλιο 



και τη Φιλοπτώχο για τις οργανωτικές τους προσπάθειες και τα χρόνια 
προετοιμασίας που προηγήθηκαν της αγοράς του νέου εκκλησιαστικού κτιρίου. 
Κυρίως, ευχαρίστησε τον π. Θωμά για την εμπνευσμένη ηγεσία του, η οποία, όπως 
δήλωσε, ήταν απαραίτητη όχι μόνο για τη φυσική μετακίνηση της κοινότητας, 
αλλά και για την πνευματική της ανάπτυξη.

Σε αναγνώριση των προσπαθειών του π. Θωμά, ο Σεβασμιώτατος του απένειμε το 
αξίωμα του Εξομολόγου, ώστε να μπορεί να φροντίζει τις πνευματικές ανάγκες 
της αναπτυσσόμενης κοινότητας μέσω του μυστηρίου της εξομολόγησης.




























